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1. Общие полоrкения

Настоящм методика поверки (далее по тексry - МП) распростtlняется па прогибомеры
ПМ (далее - прогибомеры), примеrrяемые в качестве рабо.п:х средств измерений, и
устalнalвливает методику их перви.лrой и периодrтческой поверки.

В РеЗУrЬrате поВерки доJDкны бьгь подгверлqцены мегрологические хар.кт€ристиrc{,
приведешше в табзпще А.1 Приложетп.rя А.

При определенlтл мgгроломЕIескю( харакrериgгик в paMкalx прводп,rой поверки
обеспечвается передача едшшрI дIшlы поверяемому средсгву измерrпшi в соответствии с
государсгвеrпrой поверочrой схемой, угвержденной приказом Федеральпого агентства по
техЕиqескому реryлированию и ме,грологии от 29 декабря 2018 г, Jф 2840 (об у,tверждении
Государственной поверочной схемы дJu{ средств измерений длины в диzшазоне от 1 . l0-9 до
100 м и длин волЕ в д,Iiшазоне от 0,2 до 50 Mro,r> от следующего государствеЕного первиIшого
эталоЕа: rэт2-202l - Государственньп]i перви.пrьй эт:шон едлницы дшны - метра.

В методике поверки реarлизовilн следующий метод передаш единиц: метод прямьD(
измерений.

2. Перечень операцпй поверки средств измерений
2.1 При проведении поверки должны выпоJIн;Iться операции, указанные в таблице 1

Таблица 1 - П
обязательпость вьшоJIнения

операций при

Наименование операции поверки
первичrой

поверке
периодической

поверки

Номер раздела
(пункга) методики

поверки, в
соответствии с

которым
выполIUIется

операция поверки
Внешний осмотр средства измерений Да .Ща 7
Подготовка к поверке и опробование
средства измерений ,Ща 8

Контроrъ условий
подготовке к поверке
средства измерений)

поверки (при
и опробовании ,Ща .Ща 8.1

Опробование (при подготовке к поверке
и опробовании средства измерний)
Проверка взаимодействия частей
прогибомера
Определение диаrлетра ведущего блока
Определение массы натякного гр}за
Определение ч}ъствитеJIьности
передатоIшого механизма

.Ща

.Ща

.Ща

.Ща

,Ща

Нет
Ща

Нет

8.2.1

8.2.2
8.2,з

8.2.4

8.2

9.1

9

Определение метрологических
харакtеристик и подтверждение
соответствия средства измерений
меT рологическим,гребовшrи-шr.l.
Определение диaшазона измерений
линейных перемещений, цены деления
шкаJIы отсчетного устройств4 piхlмaxa
показаний отсчетного устройства и
абсолютной погрешности измерений
отсчетного устройства на rпобом участке
диапазона измерений

!а ,Ща

2

.Ща
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3. Требования к условиям проведенпя поверки

3.1 При проведении поверки в лаборатории доJIжны соблюдаться след},ющ-lе условиJI
измерений:

- температура окружающего воздlха от пlпос 15 ОС до плюс 25 ОС;

- относительная влФr<ность окр}жающего воздrха., не более 80 %.

4. Требования к специаJIистам, осущеgтвляющим поверIсу
4.| К проведеншо поверки допускЕlются лицаэ изr{ившие экспJrуатационн},ю

док} ептацию на поверяемое средство измерений, средства поверки и агrестовzlпные в
качестве поверитеJuI средств измерений в устilновленном порядке. ,Щля проведения поверки
достаточно одного поверитеJUr.

5. Метрологические и технические требованпя к средствам поверки
5.1 При проведении поверки доJDкны примешпься этtl,лоны и вспомогательЕые средства

поверки, приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - дства по ки
Операции поверки,

треб)'Iощие примеЕение
средств поверки

Метрологические и технические
цебования к средств:lI,1 поверки,

необходимые для проведениJI поверки

Перечень

рекомеЕд/емьж
средств поверки

1

Измеритель
ВЛФКЕОСТИ И

температуры,
ивтм_7м_д,
рег,Nч 71394-18

п. 8.1 KoHTporb условий
поверки (при подготовке
к поверке и опробовании
средства измерений)

Средства измерений темпераryры
окружающей среды в ди:шlвоне
измерений от 15 'С до 25 ОС с абсо.тrютной
погрепшостъю не более l Ос;

Средства измерений относительной
впiDкности возд}ха в диaшазоне
от 0 до 80 % с погрешностъю не более 2 Yо

Микрометр Мiсrоп,
мод. МК-50,
исполнение l,
рег. J,lЪ 77991-20

Определение
вед},Iцего

Микрометр МК с верхним пределом
измерений 50 мм, класс точности l по
ГОСТ б507-90 или микрометр МР с
ди:шазоном измерений от 25 до 50 мм по
гост 4381-87

Весы
неzштоматического
действия LNI2O2RCE,
рег. Nя62993-16

Весы с максима.lьной нагрузкой це менее
1,05 кг, класс точности не хрке сродrего
по ГоСТ OIML R 76-1-2011

п. 8.2.3 Определение
массы натяжfiого груза

Гири от l мг до 20 кг
классов то.шости Е1,

Ez, Fr, Fz, М1, гиря
класса то.пtости F2

массой 50 г,

рег. Nч 52768-13

Гиря массой 50 г, класс точности F2 по
гост OIML R 111-1_2009

п. 8.2.4 Определение
чрствительности
передатоIшого
мехzlнизма

Меры длины
копцевые
плоскопарauшеJьные
до l00 ш,r, пабор }&2,

рег. N 38376-13;

п. 9.1 Определение
дaапазона измерений,
цены делениJI шкаJIы,

размаха показаний
отсчетного устройства и
абсо.тпотной

погрешности измерений
отсчетпого устройства
на rпобом участке
диапазона измерений

Рабо.ше эталоны 4-го разряда в
соответствии с Госуларственной
поверочной схемой для сродств измерений
длины в диапазоне о, [,10'n до 100 м и
длин волн в диапазоне от 0,2 до 50 мкм,
угвержденной приказом Федера,тьного
агентства по техническому регулированию
и метрологии от <29> декабря 2018 г.
Ns 2840 - меры длипы концевые
IшоскопарiuIлельные в диzшalзоне от 1 до
100 мм;

J2

п. 8,2.2

диаметра
блока

з
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Вспомогательное оборудование
п, 8.2.4 Определение
чувствитеJьности
передаточного
механизма;
п. 9.1 Опрделение
диапазона измерений,
цены делеЕия шкtlJIы,

размжа показаний
отсчетного устройстм и
абсоJпошIой
погрешности измерений
отсчетного устойства
на .rпобом }частке
диапазона измерний

Приспособление дJIя
поверки отсчетного
устройства
прогибомера
(Приложение Б);

Прволока cTaJIbIl:ц
пружиннiля, марка А,
номинiлJьным диамsтром
ГОСТ 9389-75;

углеродистarя
кJIасс 1, с
0,30 мм по

Проволока А-1-0,30,
ГОСТ 9389-75;

п. 8.2.4 Определение
ч)вствительности
передатоilного
механизма

Подвеска равновеснм в соответствии с
Приложением В насто-шцей Методrки
поверки

Подвеска paBHoBecHruI
(Приложение В)

Примечания -.Щотryсмется использоватъ при поверке другие }твержденные и аттестованные
эталоны единиц средства измерений угвер)r(Денного типа и поверенные, удовJIетворяющие
мстрологическим требованиям, указанным в таблице.
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7. Впешппй осмотр средствд измереппй
7.1 При внешнем осмоце долхно быть установлено соответствие средства

измерений следуюцим требованиям:
- соответствие внешнего вида средства измерений опис:lнию и изображению,

приведенвому в описzшии типа;
- отсуtствие мех:lнических повреждений и других дефектов, влияющих на

эксплуатационные и метологические харакtеристики прогибомера;
- комплектность, необходимм цlя проведеЕия измерений, в соответствпи с

руководством по эксплуатации;
- стрелка, укaватель оборотов стелки и элементы шка;lы (штрихи, чифры) должны

быть отчетливо видны на фоне чиферблата;
- циферблат должен быть закрьrr прозрачньп!r материiллом, не имеющим дефектов,

препятствующих отсчету показаний;
- дет:rли прогибомера должItы иметь надежное противокоррозионЕое покрытие.
7.2 Прогибомер считается прошедшим внешп.rй осмотр, есJIи выпоJIIIяются цебования,

приведенные в п. 7.1.
7.3 В слуrае, если требования п. 7.1 не въ,rполняотся, дальнейшие операции поверки не

производят до усlранения несоотвЕтствий.

8. Подготовкд к поверке п опробованпе средства измерепий
8.1 KoHTporb условий поверки.
Перед проведением работ средство измереlпй п средgtва поверки доJD{сrы быгь

подгоmвлены к работе в соответствии с эксплуатационной докумсктацией на Hrц и вьцержilны
не менее 3 часов, в условrrJD(, приведенньD( в п. 3 настощей метод,lки.

2

Приспособление для поверки отсчетIlого
устройства прогибомера в соответствии с
Приложением Б настоящей Мgrодлки
поверки;

Продолжение таблицы 2

б. Требоваlлшя ýсловпя) по обеспечению безопаспости проведепия поверкп
6.1 При вьшолнении поверки меры безопасности должны соответствовать требованиям

по техпике безопасности согласно эксшIуатациоЕной документации на поверяемое средство
измерний, средства поверки, пр:lвилil}l по технике безопасности, коюрые действуют на месте
проведения поверки.

4
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,Щля контроля условrй поверки испоJIьзуются средmва измерепий, приведенные в

таб,шще 2 настолцей МЕтодrrш поверки.

8.2 Опробоваlие
8.2. 1 Проверка взаимодействия частей прогибомера
8.2. 1. 1 При опробованшл проверяют взllимодействие частей прогибомера:
- стреJIка отсчетного устройства доJDкна бьrь насажена на оси тaжим образом, чюбы

при свободном вращении ведущего блока и его ocтtlнoвKe она не проворачивмась;
- ведущий блок проrибомера доJDкеII легко и плllвно вращаться в прямом и обратном

Еаправленир(;
- зажимные винты струбцины должны легко от руки перемещаться в резьбовьIr(

отверстиях;
- стержни зажимньж винтов струбциЕы должны свободно перемещаться в

отверстиях под действием собственного веса;
- пятка струбцины должна легко вращаться на винте в р&tомкнугом состоянии

струбцины от усилия пальцев.
8.2,1,2 Результаты проверки взаимодействия частей прогибомера считают

ПОлОжительными, если стрелка отсчетного устройства насажеЕа на оси TilKпM образом, что
при свободном вращении ведущего блока и его остановке она не проворачивается, ведущий
блок прогибомера легко и плавЕо вращается в прямом и обратном нzшравлении, зажимные
винты струбциIlы легко от руки перемещаются в резьбовьпс отверстиях, стержни з:Dкимных
винтов струбцины свободпо перемещаются в отверстиrtх под деЙствием собственного веса и
пятка струбцины легко вращается на винте в рaвомкнутом состоянии сlрубцины от усилпJI
пальцев. Если дшrные требования не выполняются, дальнейшlто поверку не производят до
устранения неисправностей.

8.2.2 Опрелеление диаметра ведущего блока
8.2.2.1 ,Щиаметр ведущего блока опреде.тrяот с помощю микромегра в двух взllимно

перпендикуJIярньD( положенил(.
8.2.2.2 ,Щиаметр ведущего блока должен соответствовать значениям, приведенЕым в

табш.Iце 3.

Таблица 3 -.Щиаметр ведущего блокц чlъствитеJъность передатоrIного мехalнизма и масса

8.2.3 Определение массы натяжного груза
8.2.3.1 Массу натяжного груза опредеJuIют однократным взвешиванием на весах.
8,2.3.2 Масса Еатяжного цр}за долкrа соответствовать значениям, приведенным в

таблице 3.

8.2.4 Опрелеление чувствительности передатоIшого механизма
8.2.4.1 Чувствлrтельность передаточного механизма опредеJuIют на прlrспособлении дя

поверки отсчетцого устройства прогибомера (Приложение Б) с помощю подtsески р:lвновесной
(Приложение В), состоящей из,щух одинzlковьD( грузов массой l кг, которые соед]нены между
собоЙ струноЙ, в следующем порядке:

l) струяу подвески перекин}ть через ведущий блок (грры должны находлться в
состолlии покоя, а сц)елка отсчетпого устройства доJDкна бьrIь непо,щижна);

2) нагрузить один из грузов гирей массой 50 г;
3) нагруженньй гр)в должен опуститься, а стреJIка отсчетного устройства откJIониться.

5

Наименование характеристики Значение

,Щиаметр ведущего блок4 мм от 31,52 до 31,54
Чувствительность передатоIшого механизма' г, не более

Масса натяжного груза, кг от 0,95 до 1,05

натяжного

50
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8.2.4.2 Чувствительность передаточЕого мехаЕизма должна соответствовать значению,

приведенrrому в таблице 3.

Результаты опробования сIштать поло)юлтеJIьными, ecJm выполЕяются требования п.
8.2. 1.2, п. 8.2.2.2, п. 8,2.3.2 п п. 8.2.4.2.

9. опреде,ленпе метрологических характершстпк п полIверrцдеЕце соответствпя средства
пзмерепrrй мgцlологпческrrм требоваrrrrям

9.1 Определение диrшвона измерений, цены делеЕия шк:шы, рдiмаха показаний
отсчетного устройства и абсолютной погрешности измерепий отсчетного устройства на
любом растке диiшазона измерений

9.1.1 Проверка ди:lп:вона измерений ос).ществJuIется одповременно с определением
абСОЛЮтной погрешности измерений отсчетного устройства ва rпобом )ластке диlш:вона
измерепий методом проведения измерений во всем зalявJUIемом диапазоне.

ЗНаЧеНИя диtШазона измерений отсчетного устройства па любом участке диrшазона
измерений доJDкны соответствомть значенrlям, приведеЕIIым в таблице А,l Приложения А,

9.1.2 Щена деления цIкаJIы опредеJIяется визуzulьно и должна соответствовать
значеЕиям, приведенным в таблице А.1 Приложения А.

9.1 .3 Абсолютную погрешность измерений отсчетного устройства на любом rrастке
диапазона измерений определяют с помощью приспособления дJIя поверки отсчетного
устройства прогибомера (Приложение Б) и концевьпt мер длины.

9.1.3.1 Отсчетное устройство прогибомера закреIIJIяют в стойке, На ведущий блок
пrматывают виток проволоки, од|н конец которй закреIшен на подвижной штанге, а на другой
конец подвешен натяжной грр. Передвигая шпшry, вводят в соприкосновение измеритеJьные
пОверхности ryбок, штанги и рzмки, закреп.пенноЙ в стоЙке, и уст:lнzlвJlивают отсчетное
устройство на ноль.

9.1.3.2 При определении абсо.тпотной погрешностп измерний отсчетного устройства
на всем диlшазоне измерний между измеритеJIьными поверхностями приспособления дrя
ПОВеРКИ ОТСчетного УсцоЙства прогибомера поочередIо устдrавJIив:lют копцевые меры длиfiы
с номинмьными размерами 10,20,30,40, 50,60,70, 80, 90, 100 мм.

9.1.3.3 Абсолютную погрешность измерний отсчетного устройства на ylacTKax в l0
мм опредеJUцот, испоJьзуя концевые меры с градацией в 1 мм на 5 yracTKax, р:вномерно
расположенньD( в пределrж диапазона измерений.

9.1.3.4 Абсолотнrrя погрешность измерепий отсчетного устройства на любом
Участке ди:шазона измеренпй равна наибоrьшей разности мешд/ показаншIмu отсчетного
устройства и номинzlJIьным размером соответствующей кощевой меры длины.

9.1.3.5 Абсоrпотная поцр€шность измерепий отсчетного устройства на любом
}цастке диапапона измерений не доJDкна превышать зЕачеЕий, приведенньD( в таблице A.l
Приложения А.

9.1.4 Опрелеление размаха показанlдi отсчетного устрйства проводят одIовременно с
Определением абсо.тпотноЙ погрешности измерениЙ отсчетЕого устройства на любом участке
диапазона измерений при пяплкратном аррgгировшии по,щи:лоrой измерительной ryбки
приспособления для поверки отсчетного устройсгва промбомера на поверхность концевой
меры длины.

9.1.4,1 Размах показаний отсчетного устройства в дшrной тоIIке диапазона измерений
опредеJIяют, к:ж разность между нмбольшим и наименьшим покllзllниями.

9.1.4.2 Размах показаний отсчетного устройства оцредеJIяют в тех точкzлх: в начале,
середине и конце д{aшазона измерений.

9.1.4.3 Размах показаний отсчетного уйройства не должен превшдать значений,
приведенньD( в таблице A.l Приложения А.

В случае подтверждения соответствия прогибомера метрологическим требованиям,
результаты поверки считаются положительными и прогибомер признают пригодным к
применению.
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в слрае, есJIи соответствие прогибомера метроломческим требовапиям не

подтверждено, то резуJIьтаты поверки считalются отрицатеJIьными и прогибомер призн:lют
непригодным к применению.

10. Оформление результатов поверкп
Сведения о резуJIьтате поверки средств измеревий в цсJlях подтверждения поверки

доJDкIIы быгь переданы в Федераlrьньй информаrцоннfr фоrд по обеспьчению единства
измерений.

При положитеrьЕьD( резуJIьтатчж поверки средство измерений признаfiся пригодцым к
применению.

Вътлача свидетельства о поверке средства измерений осуществJIяется в соотвfiствии с
действ}тощим закоЕодатеJIьством.

Нанесение знaжа поверки на средство измерений не предусмотрено. Пломбироваlие
средства измерений не производ,rтся.

При отрицательньD( результатах поверки средство измерений призцается непригодrым
к применению.

вь]лача извещения о непригод{ости к применению средства измерений с указff{ием
ocHoBHbD( причин ЕепригодIости осуществJIяется в соответствии с действующ.lм
закоЕодатеJьством в области обеспечения единства измерений.

Ведущий иЕженер по метрологии ЛОЕИ
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрология>
Инженер по метрологии ЛОЕИ
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрология>

К.А. Ревин

о.В. Санаева
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Приложение А
(обязательное)

Метрологические харlжтеристиrcr прогибомеров ПМ

Таблица А. l - Мегролоп.rческие характеристики
Нмменование харакIерисмки Значение

,Щиапазон измерний rпrпейньп< пермещений, мм от 0 до l00
Щена деления rш<алы отсчёпlого устойств4 мм 0 l
Пределы допускаемой абсо.rлопrой погрешЕости отсчётного устройства
лобом rIастке диzшазона измерепиЙ в пределах, мм:

- от 0 до 10 мм вк.lпоч.

- св. l0 до l00 мм
+ 0,1

+ 0,5
Размах показаний отсчётного устройства, мм, не более 0,1
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Приложение Б
(справочное)

Приспособление дJIя поверки отсчетного устойства прогибомера

1 - отсчетное устройство прогибомера, 2 - стойка дlя закреIшенI,IJ{ отсчепtого устройства, 3 -
проволока,4-подвижнмштaпгц5-натяжнойгрр,6*подвиясrаяизмерительнмryбка;7-
НеПОДВижнzrя измеритеrьная ryбка, 8 - стоЙка дrя закрепления неподвиrюrоЙ измеритеJIьпой

ryбки, 9 - мера длины концевiul плоскопар:lJIлельпiц.

Рисlнок Б.l - Приспособление для поверки отсчЕтного устойства прогибомера

l Ход штанги приспособлеЕия
1.1 Ход штанги приспособления опредеJuIют при помощи линейки измеритеJьной

метышической.
|.2 Подвижная штанга с подвиrlсrой измеритеJБной ryбкой выдвигаются, пока це

возникlет преIUттствIбL ЛинеЙкоЙ пзмеритеJIьЕоЙ мgгаJUIпческоЙ измеряется расстояние между
измеритеJIьными поверхностями подвижной и Еепо,щююlой измеритеrьньж ryбок.

1.3 Ход штанги приспособления не доJDкен превышать значениJI, цриведенного в
табJп.rце Б.l,

2 Параметр шероховатости Ra по ГОСТ 2789-73 измерительньD( поверхностей ryбок
2.1 Шероховатость измерительньD( поверхностей подвижной и Ееподвижной

измеритеJIьцьD( ryбок определяется при помоulи прибора для измерений шероховатости.
2.2 Параметр шероховатости Ra не должен превышать значений, приведенньD( в

таблице Б.l.

3 Отклонсrrие от пар:шлельности измерительньD( поверхностей ryбок
3. l Отклононие от параJшельпости измерительньD( поверхностей ryбок опредеJuIют при

подвOшенЕом натлкном грузе при помощи концевьD( мер дlшIrн, ролика и щупа при двух
положенил(:

- при сомкнуIьп< ryбках (отк;rонение от парauшельности опредеJIяется при помоIщl
пlупа на просвет);

- при положении по.щи]кной ryбки, соответствующему предеlry хода Iдтzlнги
(отклонение от параJIлельности опредеJuIется при помощи концевой меры длицы, poJmкa и
щупа на просвет (см. рисlяок Б.2)).

3.2 За отклонение от парiuшельности плоскIr( измерительньD( поверхностей ryбок
принимalют ншлбольlrгуrо разность измеренньD( расстояний при каждом положении подвиrrаrой

ryбки, которая не доJDкна превышать значений, указшrньпt в таблшrе Б.1 .

9
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1 - копцевая мера дIины; 2 - ролик; 3 - положение щупа; 4 - подвижная ryбка

Рисупок Б,2 - Применение ролика для определеЕи,I откJIоненшI от параJшеJIьЕости
плоскrх измеритеJъньD( поверхIlостей ryбок

4 отклонение от Iшоскостности и прm,rолинейности измерительной поверхности ryбок
4.1 отклонение от плоскостности и прямоJIинейности изr"рите.rarrой поверхности

ryбок одпократно опредеJIиТь линейкоЙ поверо.лrоЙ лека.ltьной, острое ребро которой
приложить к коктролируемой поверхности параJшольно дIинному ребру.

4.2 Просвет между ребром лека.пьной линейки и контроJп,Iруемой поверхяостью
оценить визу:lльно, ср:tвнивая с <образцом просвет ). ,Щ;rя поrryчения <образца просвета)) в
рабочей поверхности Iшастины плоской стекrrлrной притереть парalJIлельно д)}т к друry меры
лпины концевые плоскопарaшлеrьные (да;lее - коЕцевые меры), разность номинаJьньD( длин
KoTopbD( соответствует допустимому значеIlию просвета (д.е одинаковые концевые меры
больцей дпrны припrрают по крarям, а концевую меру меньшей длины - между ними). Тоiда
при наложеЕии ребра линейки поверотrой лекальной на концевые меры в Еаправлении,
парчUIлеJьноМ их корткомУ ребру, получаот соответств},ющий <образец просвето (см.
рисlнок Б.4).

l - лекальная линеiпса; 2 - плоскопара.lшельные концевые меры дшны;
3 - плоская стекляннм пластива; А - значение просвета, мм.

Рисунок Б.4 - Образец дrя определеЕиrI значения просвета

4.3 Отклонение от Iшоскостности и прямоJIипейlrости измерrттеrьной поверхности
ryбок не должно превышать значенлй, приведёIrньD( в табrшце Б.1 .
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наименование
Ход штанги приспособления дJIя поверки отсчеfilого устройства прогибомер4
мм, не менее 105

ватостихо Ra по остг 2етрПарам ,7 ,]
89 измJшеро поерительньtх верхностей

болеенек, мкм, 0 08

отклонение от па мм, не болееельности изм по остеи о 0 05
ооткл отнение плоскостности и ои поизмеритеJIьн верхIlости

н болеек, 0,03

Табшца Б.1 - Технические характеристики приспособления для п
мп_561-2024

оверки отсчетного устройства

верки

ом

Таблица Б.
отсчетного

2 - Средства KoHrpoJUI технических харarктеристик приспособления дJUI по
иства

нмменование
характеристики

Метрологические и технlт.Iеские
требовшrия к средствill}.l контроJIя,

необходимые дrя проведения
ко

Рекомендуемые
средства контроJIя

Ход штанги приспособления

Линейка измерительнм
метilJlлическzц, диапазон измерений
от 0 до 105 мм, отклонение от
номинzlJьного значеЕия длиЕы
шкаJIы не более *0,1 мм

Линейки
измеритеJъные
мЕтаrшические Мiсrоп,
рег. Nэ43432-09

Параметр шероховатости Ra
по ГоСТ 2789_73
измеритеJъньD( поверхностей
ryбок

Средство измерепий параметра
шероховатости Ra от 0,00l до 0,08
мкм, предел допускаемой
относительной погрешности не более
5%

Приборы для
измерений парамегров
шероховатости серии
178 Serftest SJ-210, рег.
].f954l74-13

откrrонение от
пар:UIлеJIьности
измерительIlьD( поверхностей
ryбок

Меры длипы концевые
IшоскопараJшеJIьные, к.ласс точности
2 по ГОСТ 9038-90;

Ролик тшtа III д.Iаr{етром 5,493 по
ГОСТ 2475-88, предеJIьное
откJIонение дlаметра не более 0,5
мкм;

Щупы с номина.пьной то.l 'т,паной 0,03
мм

Меры длины концевые
плоскопарalллеJIьЕые
Туламаш, рег. Nе51838-
|2;

Роrшк по ГоСТ 2475-
88;

Щупы торговой марки
<Калиброп> набор Nч2,

рег. Nо79706-20

отк.понеrше от плоскостности
и прлuолинейности
измерительной поверхности
ryбок

ffu астина плоская стекJIяIIЕм
д.Iall\,teTpoм не менее 60 мм,
отклонение от плоскостности
рабочей поверхности не долх(но
превышать 0,03 мкм;

Меры дп,rны концевые
плоскопараJIлеJIьные, кJIасс тоIшости
2 по ГОСТ 9038_90;

Липейка поверочные типа ЛД, кJIасс
тоtшости 1 по ГоСТ 8026-92

ffпастины плоские
стеютянные 2- го
класса ПИ60, рег.
Nя197-70;

Меры дтпrны концевые
IшоскопарiUIлеJIьные
Туламаш, рег. J1!5 l 838-
12:'

Jfuнейки поверотlые
лека:rьные JI,Щ, рег.
Ns3461-73

ПРимечания - .ЩоIryскаетýя использовать при контроле др}тие угвержденные и атт€стованные
этiл.лоны единиц средства измерений 5пвержденною типа и поверенные, удовпетворяющие
метрологическим требованиям, указанным в таблице.
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Прилохение В
(справочное)

Подвеска равновесная

l - первый груз, 2 -проволокц 3 - второй груз

Рисунок В,l - Подвеска равновеснм

Таблица В.1 - Технические стики подвески овеснои
Наименование характеристики Значение

Масса каждого lруза по отдельности, кг от 0,99 до 1,01
Разность между масйI\.rи двух грузов, кг, не более 0,0l

Масса каждого цруза по отдельности опредеJIяется на Becttx одновременпо с
определением рlвности между массzми двух црузов и доmlсrа соответствовать требованиям,
приведенным в таблице В.1.

Разность между массами двух грузов опредеJиется Еа весах. Взвешившот оба груза по
отдельности. Абсоrпотпое значецие разности междl деЙствитеJьными значенItями масс двух
грузов, измеренными на весах, paвIro разности мехду массiлми lpyx грузов. Значение разЕости
между масс:l {и двух грузов не должно превышать значевrй, приведенньD( в табJшце В.1.

Таблица В.2 - ко технических стик подвески новеснои

ý(n
ý

l 3

2

65 400 65

нмменование
характеристики

Метрологические и технические
трсбования к срлствам контроJIя,

необходrмые для проведепия контроJIя

Рекомепдуемые
средства контоJIя

Масса каrr<дого груза по
отдеJьности

Разность между массами двух
грузов

Весы с максимальной нагрузкой не
менее 1,01 кг, кJIасс тоIшости не хрке
средпего по ГОСТ OIML R'76-|-2011

Весы
неaвтоматического
действия
LN1202RCE, рег.
Ns62993-16

Примечания - .Щопускается использовать при контроле др}тие )rгвержденные и атгестованные
эталоны единиц, средства измерений утвержленного типа и повереЕные, удовлетворяющие
метрологическим требованиям, указанным в таблице.
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